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HCCJIEJOBAHUE AKTHUBHBIX $PHUJIBTPOB

Hens padoTsl.

MonenupoBaHie CXeM M yCTPOMCTB Ha 6a3e OonepaimoHHbBIX
yCUTIUTENeH, C UCIOIb30BAHUEM BUPTYAJIbHBIX IEKTPUUYECKUX U
MU3MEPUTEIbHBIX MPUOOPOB.

O3HakOMJIEHHE ¢ KOMIIBIOTEPHOW MPOrpaMMOM IO MOJEIUpPO-
BaHUIO 3J1eKTpoHHBbIX cxeM Electronics Workbench EDA.

Oo0mue cBeaenus:

IIporpamma Electronics Workbench EDA ¢ynkimonupyer B
cpene Windows, uMeeT MPOCTOW MHTYUTHUBHO IMOHSTHBIA WHTEP-
deiic, obecrieunBaeT MOJICITMPOBAHNE AHAJIOTOBBIX, IIU(PPOBBIX U
CMEIIaHHBIX aHAJIOTO-IIU(POBBIX YCTPOMCTB, UMEET OOIIMPHBIE
OMOIMOTEKU COBPEMEHHBIX 3JIEKTPOHHBIX KOMIIOHEHTOB, BBIITYC-
KaeMbIX U3BECTHBIMH KOMITAHUSMU.

[Tpu MonmenpoBaHUU 3TEKTPUUECKUX CXeM HEOOXOJIMMO BBIO-
paTh U MEPEHECTH 3JIEMEHTHI 3THUX CXeM Ha pabouuii croi. st
9TOTO CHayaja HY)XHO OTKPBITh MaHEIX MHCTPYMEHTOB, KOTOPbIE
TPYIIIUPYIOT 3JIEMEHTHI MO UX HA3HAYCHMIO, & 3aTeM, BBIOpAB caMm
9JIEMEHT TEPEeTAIINTh ero Ha padovMii CTOJI.

Hanpumep, 1i1s Beioopa onepanroHHoro ycummuteis (OY) Hyx-
HO OTKPBITh MaHe b aHatoroBbix MMC, KIIMKHYB 110 HEH OAMHOY-
HBIM IIETYKOM MBIIIH, MTOCIE Yero OTOOPa3saTCs ICKU3bI cXxeMa-
TUYHBIX U300paKEHUI Pa3IMYHBIX aHAJIOTOBBIX MHKPOCXEM.
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3aTeM B 3aBUCUMOCTH OT Ha3HaueHus OV, BrIOMpaeTcss HEOO-
XOIMMBII 3JIEMEHT U MepeTaCKUBAETCI Ha pabouuil CcTOI.




[Toce BpIOOpa HEOOXOAMMBIX IJIEMEHTOB MX HY)KHO COCIMHHUTH
Mex1y coOOi IpU MOMOIIM UMHUTALIMU POBOJHUKOB. [iist 3TOTO
HY>KHO IOJIBECTH MBILIKY K [I€PBOMY M3 BBIBOJIOB 3JIEMEHTa, Ha-
’)KaTh Ha JIEBYIO KHOIIKY U IPOTSHYB KO BTOPOMY OTIYCTHUTb.

Jiis OTKpBIBAHUS MMaHEIeH HACTPOUKHU Kakoro-imbo nmpubopa
HY)KHO KJIMKHYTb JABOWHBIM ILEIYKOM IO €r0 3CKU3Y.

Knaccuueckoii cxemoii maccuBHOTO (MIBTpPAa BTOPOTO MOPSII-
Ka SBIISIETCS IOCIENOBATENIbHAS 1Lelb. ECIM B TaKOW LIENH BBI-
XOJHOW CUTHAJI CHUMATh ¢ KOHAeHcaTopa, To noiayunm OHY BTo-
poro nopsaka, a ecinu ¢ UHAYKTUBHOCTH, — TO @BY. Ilpu mpak-
tnueckoi peanuszanuu RLC-punbTpoB (0COOEHHO HU3KOYACTOT-
HbIX) HAUOOJIbIINE TPYAHOCTH BO3HUKAIOT C M3rOTOBJIEHUEM Ka-
TYIIEK MHIYKTUBHOCTHU, UX 3KPAHHUPOBAHHEM, a MPU OOIBIINUX
3HAYEHUSIX UHAYKTUBHOCTH — C MPOOJIEMON Macchl U F€OMETPHU-
yeckux paszmepoB. C nossienneM OV 31u npoOsemMbl ObUIM pellie-
HBI C UCTOJIb30BaHUeM aKTUBHBIX RC-punbrpos. [losBuiamnce Tak
Ha3bIBaeMble OE3MHIYKTHUBHbBIE YACTOTHBIE (UIBTPHI.

[Tpu nanpHeiieM paccMOTpPEeHUH (PUIBTPOBBIX CUCTEM OCHOB-
HO€ BHUMaHHE OyJeT yIeleHO aKTUBHBIM (PUIBTPAM BTOPOTO
Mopsiika, MHOroo0pa3ue CXeMHbBIX peaiM3alrdil KOTOPBIX Clely-
eT 13 uX 00001eHHOr0 KO3 huLIneHTa nepeaayn, KOTOPBI B Orle-
paTtopHoii ¢popme umeet Bu [1]:

K(p) = (by + byp + bypHllay + app + ap?).

N3 storo BeIpaxeHus noiydaeM (Gopmyibl 11t Kodadduiren-
ta nepegaun ®HY npu b, = b, = 0, ®PBY — npu b, = b, = 0,
nonocoBoro ¢unsrpa (IP) — npu b, = b, = 0, PEKEKTOPHOTO
¢unprpa (P®) — mpu b, = 0. [Ipu npakTuveckoil peanusanuu
Takux (UIBTPOB HAauOOJIbIIEE PACIPOCTPAHEHUE MOJIYUUIIU CXe-
MBI C CUMMETPUYHBIM T-00pa3HbIM MOCTOM U MHOTOKOHTYPHOI
0o6paTHOH cBsi3bt0. 11 Takux pUIBTPOB MOAYJIb U APTYMEHT KO-
sbdunrenTa nepegayu

1/2

E(jo) = Alfo* + 0’0l (d® -2)+ 0]

0
(p:B:—arctg{lZ—m/coo +(4—d2)”2J/d}—arctg{l2—m/(o° —(4—d2)”2J/d} (1)
r1e  ® — TeKyllee 3HAYeHUE YaCTOThI;

4

®, — 4acToTa Cpe3a;
d = Aw/o,— ko3 puLKrenT 3aTyxaHus;
Ao — noJioca nporyckanus 1o yposHto 0,707 (-3 nb).

Koadpduument 4 B dpopmyse (1) onpenensiercs TUIOM GHIbTPA:
wis ®HY A=K, ;
s ®BY - 4=K,0°,

rae K,=1— ko3 duiment nepegaun npu o = 0 (st ®PHY) u 0>> o,
(n1st ®BY);
(azossie yriabl ¢ = B (g DHY) u ¢ = p = + B (nna PBY).

[Tpumep peanuzanuu akKTUBHBIX (UIBTPOB Ha Oaze CUMMeET-
puuHbIX T-MocTOB noka3aH Ha puc. 1, a, rue Ha OV 1 BblIOIHEH
®HY, a na OV 2 — ®BY. ITapamerpsr ®PHY onpenenstores 1o
bopmynam:

o, = 1/R2(C1-C2)"? = 1/105(10%-5-10°10)12 = 4142 ¢! = 2252 T';
d= o,R2 - Cl = 20,R2 - C2 = 1414,2 - 10°- 10° = 1,414,

T.. KOOQOUUMEHT Iepelayn Ha 4YacToTe ®, OyleT paBeH
1/d = 0,707 = -3 nb, 4TO coryacyeTcsi ¢ pe3yabTaTaMH MOJIEIIH-
poBanus (cM. AUX Ha puc. 1, 6).

Puc. 1. Cxembt ®HY u ®HY ¢ T-moctom (a) u AUX ®HY (6)
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Puc. 1 (6)

IMapamerpsr ®BY nipu C1 = C2 = C onpenenstoTes 1o hopmyiam:
o, = /C(R1-R2)"? = 1/10°(105-2-10%)"2 — 707 ¢! = 112,6 T'u;
d = 2(R1/R2)"2 = 2(10%/2-10%)12 = 1,414,

T.e. KOOQOUUUEHT Mepelayu Ha 4YacToTe o, OyaeT paBeH
1/d = 0,707 = -3 nb.

Hus nonyuenunss AYX ®BY (puc. 2, a) xatou Z Ha puc. 1, a nepe-
BOJUTCSI B HUKHEE IOJIOKEHUE; K COXKAJICHUIO, U3-3a JUCKPETHOC-
TH YCTAaHOBKM BU3UPHON JIMHEHKU OKA3aJIOCh HEBO3MOXHBIM YC-
TAaHOBMTb €€ HA PACYETHOE 3HAYEHME YacTOThI . Eciu mpu sTom
KJII04 X NepeBecTU B MpPaBO€ IMOJIOKEHUE, TO MOJyYUM CyMMap-
Hyro AUX nocnenosarenbHo BkioueHHBIX DHY-DBY (puc. 2, 0).
[Tockonbky ko3(puiMeHTsl nepeaaun GUIBTPOB MPU ITOM Iepe-
MHOXAaIOTCSl, @ UX JIorapu(Mbl CKJIQJAbIBAIOTCS, TO YKa3aHHBIA Ha
puc. 2, 6 xoapduument nepegaun —1,95 n1b MoxxkHO MOTYUUTH CyM-
MUpPOBaHHEM K03(ppULIMEHTOB nepenayu, noiydaembix mo AUX Ha
puc. 1, 6 u 2, a Ha yactote 154 T'm.
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Puc. 2. AUX ®HUY (a) u cymmapuaas AUX ®BU-OHUY (6)

[Tpumep peanm3anuu akTUBHBIX (GUIBTPOB HA OCHOBE MHOTO-
KOHTYPHOH 0OpaTHOM CBsI3M IOKa3aH Ha puc. 3, a, rae Ha OV 1
BoinosineH PHY, a na OY 2 — ®BY. [Ipu R1 = R2 = R3 =R
napamerpsl @HY B 3TOM cityuae omnpeaenstorcs 1mo Gopmyiam:

©, = UR(C1-C2)12 = 1/10%10-5-10"11)122 = 4472,1 ¢! = 712,1 Ty
d = 3(C2/CH2 = 3(5-1071/10°)12 = 0,671,

T.e. KOOQPUUUEHT MNepelavydm Ha 4acToTe o, OydeT paBeH
1/d = 1,5 = 3,47 nb, uTo cormacyercs ¢ pe3yjabTaTaMU MOJIEIU-
poBanus (cMm. AUX puc. 3, 6). [Tapamerpst @®BY nipu C1 = C2 = C
omnpenensorcs no Gpopmynam:

K, = C1/C2 = 107/5-10°710 = 2;
o,=1/(R1-R2-C2-C3)"?=1/(10%-20-106-5-1010-10-%)!2=316,2 ¢'=50,35 I'1s;

d = (R1/R2)\2 [(C1/C2)2 + (C3IC2)\/> + (C2IC3) 7] =
(106/20-10%)2[(109/5- 101012 + (5-1019/109)12 = 0,79,

T.e. KOOQ(QUUUEHT Nepelavyd Ha 4acToTe o, OyAeT paBeH
K /d = 2,532 = 8,07 nb.

Hns nonyyen AUX @BY (puc. 3, 6) kintou Z Ha puc. 3, a nepe-
BOJAMTCSI B HU)KHEE TOJIOKEHUE; KaK U B IEPBOM Cllydyae, U3-3a JIUC-
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Puc. 3 (a). Cxema ¢unprpa ®HY 1 ®BY Ha 0cHOBE MHOTOKOHTYpPHOMI
00paTHOI CBSI3U
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Puc. 3 (6). AUX punbrpa ®HY Ha 0OCHOBE MHOIOKOHTYPHOM
00paTHOM CBsI3U
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Puc. 3 (8). AUX ¢unbrpa @PBY Ha 0OCHOBE MHOTOKOHTYPHOU CBSI3U

KPETHOCTH YCTAHOBKU BHU3UPHOM JIMHEMKU OKa3aJOCh HEBO3MOX-
HBIM YCTAHOBUTH €€ Ha PACYETHOE 3HAYEHUE YACTOTHI .

N3 cpaBHeHus cxem Ha puc. | 1 3 BUaHO, 4TO PUIBTPBI C MHO-
TOKOHTYPHOH OOpaTHOM CBA3BIO MO YHCIY 3JIEMEHTOB SIBIISIOTCS
6osee mpocThIMU. JlOTOTHUTEIBHOE YIPOILEHUE CXEMbl JOCTHUIaA-
eTcsi B puibTpax ¢ moBTopuTeneM HamnpsokeHus Ha OV (puc. 4).
Jnsa pacyeta mapamMeTpoB TaKOro (GuiIbTpa UCIOJIb3YIOTCS Clie-
nyrone Gopmynsl (s @HY u ®BY):

o, = 1/(R1- R2:C2:C3)',;

d=(R2-C2/R1-Cl)>+(R1-C2/R2-C1)2+(RI-C1/R2-C2) "2
~K,(R1-C1/R2:C2)'",

s nonocoBbix GuiubTpoB Kodhduuuent 4 = d-K oo, a da-
30BbIN yron ¢ =n+B. [J1s uX cXeMHOU peanu3aliii UCIOIb3yeTCs
takue xxe RC-nenu, kak B paccmorpeHHbix @HY u OBY.
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Puc. 4. Cxembl punprpa @HY PBY Ha 0a3e moBTOpUTENs HAIPSHKEHUS

ITonocoroit puibTp Ha O6a3e aBoitHOTO T-MOCTa (pHC, 5, a) obec-
MEYMBACT BBICOKYIO JOOPOTHOCTH, OJHAKO IPHU 3TOM TpedyeTcs
MOJIIEPKUBATh yciaoBue ero Oananca (Cl = 2C2; R3=R2/2), uro
MOJXET OBbITh O6CCHC‘{CHO TOJIBKO IIPpKU HUCIIOJIb30BAHUUN IMPELIU3NOH-
HBIX PE3UCTOPOB U KOHJEHCATOpOB. [Ipn ycioBuM BBINOJIHEHUS
Oajlanca mapaMeTpbl QUIIbTpa PacCUUTBIBAIOTCS 1O (GopMyJiam:

K,=2R4-R2/RI(R4+2R2)=2-10%-10%2-10%(10+2-10%)=0,98;

R2 R2
10 k Ohm 10 k Ohm

—AA—————AN—
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Puc. 5 (a). Ilonocosoit punbTp Ha 6aze T-mocra



Puc. 5. AUX nonocoBoro ¢uinbTpa Ha 6a3ze T-mocra

0,=(1+2R2/ R4 R2C2=(1+2:10* /1062 /10*10°=101¢"'=16,08 I'u;
d=2R2/R4(1+2R2 IR4)2=2-10* /105(1+2-10* /10%)12=0,0198,

KO2(pUIMEHT neperaun Ha yactote o, paBeH K /d = 49,5 = 33,9 nb,
T.€ PaCUeTHBIC JTaHHbIC JOCTATOYHO XOPOIIO COTJIACYIOTCS C pe-
3ynbTaTamu MonenmupoBaHus (cM. AUX Ha puc. 5, 6). Conocras-
JICHHE Pe3yJIbTATOB pacyeTa M MOJCIMPOBAHUS MO3BOJISET CKOP-
pekTupoBath popmyny mnsa K, (anamoruunas ¢popmyna B [1]
CIpaBeINBa TOJBKO i 2R2>>R4).

IMapameTpsr I[1dD ¢ MHOTOMETIIEBOM 0O0paTHOM CBSI3BIO (pHUC. 6)
BBIOMPAETCS C IMTOMOIIBIO (POPMYIT:

C
]

o

Puc 6(a). ITonocoBoit prIbTp ¢ MHOTOIETIEBON 0OPATHOM CBSI3bIO

10

Puc. 6 (6). AUX nosiocoBoro (GpuiabTpa ¢ MHOTOIETIIEBOU
00paTHO CBSI3BIO

K, = R3/R1(1+C2/C1);
®, = [(/R1+1/R2)/R3-C1-C2];
d = [1/(1/R1+1/R2)- R3] [(C1/C2)1” + (C2IC1)'"],

B I1® na puc. 7, a peanu3oBaHa BO3MOKHOCTb PErYJIUPOBAHUSA
3aTyXaHWs U CJIEIOBATEIBHO, MOJIOCHI MIPOIMYCKAHMS MTPU HEU3MEH-
HOI pe3oHaHCHON YacToTe (B JaHHOM ciydyae — 22,8 I'). D10
JocTUraeTcs nm3MeHeHueM Ko3ddunuenta ycunenus K = RS /R4.

R4 RS

100 k Ohm 1M Ohm
NN\

R2
10 k Ohm
R

L c1
1uF

. = i

10k Ohm

|

— C2
EEE] [ 1uF

R2
10 kOhm

Puc. 7 (a). IlonocoBoit GpUIBTP ¢ MHOTOMETIIEBON 0OPATHOMU CBSI3bIO
U PETYJIMPYEMbIM 3aTyXaHUEM
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Puc. 7 (6). AUX 11010coBOTO QrIIbTPa ¢ MHOI'OIIETIIEBOI 00paTHOU
CBSI3BIO M PETYIUPYEMBIM 3aTyXaHUEM

[TapameTpsl GurbTpa ompeneisoTcs GopMyIaMu:
K° = K[1+R1/R3+(C2/C1)(1+R1/R2)+(1-K)(R1/R2)];
@’ = [(1/R1+1/R2)/R3-C1-C2]"*;
d = [R3/(1/R1+1/R2)]"2{[1/R1+1/E3+(1-K)/R3](C1/C2) >+
+(1/R1+1/R2)(C2/C1)}.

[Tpu ucnonp3oBanuu B [1P mnosnoxutenbHON 00paTHON CBSI3U
yAAETCsl peann3oBaTh U30UpATEIbHOE YCTPONUCTBO C IOCTATOY-
HO BBICOKOH 10OpoTHOCTRIO. Cxema [1®d ¢ ucnons3oBanuem T-mo-
cTa mokasaHa Ha puc. 8, a. PesonancHas uacrota, ['il

o’ = 1/R-C=1/10*10"% = 10000c! = 1,58 &I'u;
K,= 1+R2/R1=1+2-10%10,1-10% = 2,961;
d = (3-K,)/2 = 0,0195,
K03 puIMeHT nepegayn Ha PEe30HAHCHOM YacToTe
K,/d = 151,85 = 43,6 nb,

T.e. pacyeTHbIC JAHHBIE COTJIACYIOTCS C Pe3yJIbTaTaMU MOJEIHU-
poBaHus Ha puc. 8, 0.

[IInpoxononocHbIe MOJOCOBbIE (GUIBTPHI MOXKHO PEATU30BATH
MyTeM IOCJIEA0BATEIbHOIO BKIIOUEHHSI paccMoTpeHHbIix ®BY,
®OHY wnnu I1®. Ecimtm k AUX Takux QuiIbTpoB HpeabsIBISFOTCS
crienMaibHbIe TPeOOBAHMS 110 HEPABHOMEPHOCTH KO3 hUIIMEHTA
nepeaun B TMOJI0Ce MPOIMYCKAHUS W KPYTHU3HE, TO B TAKOM CITy-

12

R
10 k Ohm
— N\ NN R2 -

20 kOhm =T ‘H{(:F
p

% C
10.2 k Ohm| I nF
|
[
1

“%Bode Plotter

Puc. 8 (6). AUX I1® ¢ BbICOKOI IpOOHOCTHIO

gae MCIob3yrTcs GruibTpbl, AUX KOTOPBIX ONMMCHIBAETCS TOJIH-
Homamu bartrepBopta, Uebniuesa u beccens; qia pacuera Ta-
KUX QWIBTPOB MPUMEHSIOTCS CIeluaibHble Ta0muiel [1; 2].

DQunvmper Bammepsopma XapaKTePU3YIOTCSI MAKCUMAJIbHO
m1ockoir AUX B 1mojioce MpoIycKaHus. YIpaBlieHue BETUIHHON
BBIXO/IHOTO HAIPSDKEHUSI U MEPECTPOMKA MO YaCTOTE B HIMPOKOM
JTMAIIa30He OCYIIECTBIISIOTCS B 3TUX (PUIbTpax IMpolie, 4eM B JIpy-
TUX, MIOCKOJIbKY IPU KACKaJHOM COEIMHEHUHU BCE CEKIIMU HACTpa-
MBAIOTCS HA OJIHY U TY K€ 4YaCTOTY.

Qunempor Yebviuiesa 06eCTIeYNBAIOT HAUBBICIIYIO KPYTU3HY
AUYX B mepexoaHoit monoce yactoT. OnHako, nmpu 3tom AUX B
I10JIOCE NMPOIYCKAHUS NPUOOPETAET KOJeOaTENbHbIH XapaKTep.
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Uem OoJiblile HEPABHOMEPHOCTh B I10JI0CE MPONYCKAHUS, TEM
BbIILIE KPYTU3HA 3aTYXaHMUSI B NEPEXOJHON IOJIOCE YacCTOT.

Qunvmper beccens 001a1a0T MAKCUMAIBHO IUIOCKON Xapak-
TEPUCTUKOM T'PYIIIOBOTO BPEMEHH 3ala3AbIBaHUs (MIPOU3BOIHAS
ot @YX no yacrore) u nuaeitHocThi0o DUX B moIOCE TIpOITyCKa-
Husa. OHaKO KPyTH3HA 3aTyXaHUsl (GUIbTpa HEBEIIMKA.

B xauectBe mpumepa paccmorpuMm BU-punstp BatrepBopra
(puc. 9, a), MOCTPOEHHBIN HA TPEX IMOCIIEIOBATEIHHO BKIIOYEHHBIX
®BY no cxeme (puc. 4) ¢ TeM OTIMYUEM, YTO B YCHIIMTEJIE KAKIOH
cekumu @BY mpegycMoTpeHa BO3MOKHOCTh YCTAHOBKH KO3(QHIIN-
€HTa YCWJICHHS 32 CYET U3MEHEHHs COMPOTHUBIIEHUS pe3ucTOpoB R,
R2, R3 4yTo 103BOJISIET U3MEHSTh 3aTyXaHUE KaXKI0H CEeKLIMU B COOT-
BETCTBUM C PACUYETHBIM 3HaueHHeM. HacToTa cpe3a KaXIOW CEeKIIMU
®BY opunakoBa u paBHa 1/RC = 1/10® -10° = 100c¢! = 15,92 T'iy;
COTJIACHO PACUETHBIM JaHHBIM, B MOJIOCE MPOITYCKaHUs (PUIIBTP UMe-
et ko3 durment nepenaun 12,4 n1b npu kpyrusHe AUX 120 nb/nex.

N3 AUX paccmatpuBaemoro ¢uiabtpa (puc. 9, 6) BUAHO, 4YTO
yactoTa cpesa 1o yposHwo 12,4-3=9.4 nb npakTtuuecku paBHa
pacuetHo#. Kpyruszna AYX, monydeHHOU MyTeM HM3MEpPEeHUs KO-
spdunmenta nepenaun Ha yacrorax 1 m 10 I', Taxxke coorser-
CTBYeT pacueTHoMy 3HaueHuto 120 nb/mex.

c e e
R P b
184 M ohm 100F 4 Mohm 100F 4 Mohm

c I c _I_ Cc

ST 10nE =T :10nk 10 nF
R R2 R3

B8 k Ohm 566 k Ohm 1482 M Ohm
—ANVN—®

R R R R R
1 M Ohm 1M Ohrg> 1 M Ohm 1 M Ohm 1M Ohm 1M Ohm
L * e

Puc. 9 (a). ®BY barrepBopra 6-ro nmopsjaka
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Puc. 9 (6). AUX ®HY BbarrtepBopTa 6-ro mopsaka

PacemoTtpum pexextopusiit puinbtp (puc. 10, a). On oTHOCUT-
cs K puibTpam Tperhero nopsaka. ConpoTUBIEHUE PE3UCTOPA
R1 BpiOupaercs u3 ycinoBus RI1=R/12; yactoTra pexeKIUH
o, = I/RC= 1/12-10%10% = 1443.4¢" = 229.8 I'u, npakTuyecku
COBMAJAET C IMOJIyYeHHBIM MPU MOJenupoBanuu (cM. puc. 10, 6);
AHAJIUTUYECKOE BBIPAXKEHHE IS 3aTyXaHUs B paboTe OTCYTCTBY-
eT; C yMeHbllleHneM Kod(hduIMeHTa JeeHus AenuTeis (Ha BhIXO-
ne OY) zaTyxaHHe YMEHBIIACTC.

R1
[R)/1 K Ohm /5%

"N

R R
1 kOhm 120 k Ohm

gk 10 nF 10nF R1
10 k Ohm

Puc 10 (a). PexxexTopHbIi GUIbTp
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Puc. 10 (6). AUX PexxexkTopubIif QUIbTp

KOHTpOJIbHbIE BOIIPOCHI M 3aJJaHUA

1. Kakumu HerocraTkamu 00J1a4at0T MAaCCUBHBIE (DUITHTPHI?

2. [IpocymmupoBaB 3HaueHUs1 KodduimeHToB nepeaad (B Ab) GuibTpos
Ha puc. 3 Ha yactotax 10...1000 'y, moctpoiite cymmapuyo AUX u npo-
BEpbTE PE3YyJIbTAT IIPOJIEIAHHON pabOThI HA MOIEH (KiIIouM Z 1 X TIepeBo-
JIATCS B TIOJI0KEHUE, TPOTUBOTIOIOKHOE ITOKA3aHHOMY Ha puc. 3, a).

3. [IpoBeaute pacyet napamMeTpoB GUIBTPOB HA PHUC. 4 K MPOBEPHTE X
MOJIETTUPOBAHIEM.

4. TTpoBeauTe CpaBHUTENbHBIN a3 1o KpyTuzne AUX GpuibTpoB Ha
puc. 1-4 mpu 3atyxaunu d = 1,414,

5. JocTonHCTBOM (DUIBTPOB Ha PHC. 4 SBIIAETCS BOBMOKHOCTD BBEJICHUS
3IIEMEHTOB, O0ECIICUNBAIOLLINX PETYIUPOBKY 3aTyXaHHUs IIPY HEU3MEHHOH Yac-
TOTe cpe3a. BeenuTe B cxeMy TaKue 3JIEMEHTBI U [TPOBEIUTE €€ UCIIBITAHMS.

6. [1poBeauTe pacueT napameTpoB (PUIBTPOB HA PUC. 6 U 7 CPABHUTE
MOJTy4YeHHbIE JaHHbIE C PE3YJIbTATAMHI MOJAECITUPOBAHUS, IPEICTABICHHBIMI
Ha 3TUX PUCYHKaX.

7. Ayst unbTpoB Ha puc. 1-7 mposeaure pacuer DUX (cMm. popmyny 1) u
MOJTyYEHHBIE JTAHHBIE CPDABHUTE C PE3YJIbTATAMH MOACITUPOBAHUSL.

8. Mcrionb3yst CBOMCTBO IyalbHOCTH, IIpeoOpa3yiite cxeMmy GpriibTpa Ha
puc. 9 B ®HY barrtepBopra 6-ro nopsiaka (COMpOTUBIIEHUS PE3UCTOPOB
R1...R3 ocraroTrcs 0e3 U3MEHCHHH ).
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